
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA – 20ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. Aos 14 (quatorze) dias do mês de março de 

2023, às 20:00 horas, em nome de DEUS, foi declarada aberta a sessão, com número regimental, 

presentes os Edis, Alex Batista Coelho, Wilian Tanure Anastácio, Beliny Magalhães Leão, Carlos 

Augusto Coelho Neto, Elza de Souza Melo Silva, Neison Vanderley do Carmo, Bianca Lisley de Oliveira 

e Giovanni Campos Coelho, com ausência justificada do vereador Eduardo Nunes Gonçalves. Em 

seguida foi proferida a oração universal do pai nosso. Dando início a reunião, conforme item 1º da 

pauta, distribuição do Projeto de Lei n. 02/2023, de autoria do Poder Executivo que “Autoriza os 

representantes da Fazenda Pública Municipal a celebrarem acordo em processos administrativos e 

transacionar em processos judiciais em que o Município de Virginópolis/MG, suas Autarquias e 

Fundações Públicas forem interessadas, autores, réus ou tiverem interesse jurídico na qualidade de 

assistentes ou oponentes, e dá outras providencias”. Pelo Presidente dito foi que a proposição será 

encaminhada as Comissões competentes para estudo e emissão de parecer, retornando ao plenário 

oportunamente para apreciação, discussão e votação.  Item 2º da pauta, convocação do Secretário 

Municipal de Planejamento e Gestão Sr. Vander de Almeida, realizado a pedido do Vereador Giovani 

Campos, aprovado pelo plenário: Assunto: informações e esclarecimentos acerca de sua pasta. O 

Convocado respondeu a indagações realizadas pelos Edis e teceu comentários gerais acerca da atual 

administração, conforme gravação de áudio e vídeo transmitida ao vivo pela página da rádio Tribuna FM 

e arquivada nesta casa em mídia digital. O Vereador Giovani saudou o vice-prefeito Josué Garajau, 

presente nesta sessão, bem como relembrou os ex-vereadores desta casa oriundos do Distrito de Bom 

Jesus da Boa Vista, Jorge, Valdir do Boa Vista, Afonso, Dona Cinica, Otacílio Amorim, saudoso Sr. 

Joaquim Paulo Pimenta, Marquinhos dos Cândidos e Iremar, este último que também foi vice prefeito 

da cidade. Finalizado a participação do Sr. Vander, o Vereador Beliny requereu a convocação da 

Secretária de Educação Sra. Edvania e do Assessor Contábil Tércio, para comparecerem na próxima 

reunião da casa, para tratarem do assunto: rateio Fundeb dos funcionários da educação. Consultado o 

plenário foram colhidos 04 (quatro) votos proferidos pelos Vereadores Giovani Campos, Wilian Tanure, 

Neison Vanderlei e Elza de Souza favoráveis a convocação apenas do Contador Tércio e foram 

contabilizados 04 (quatro) votos emanados pelos Edis Carlos Coelho, Beliny Leão, Bianca Lisley e Alex 

Batista, estes favoráveis a convocação tanto do assessor contábil Tércio quanto da Secretária de 

Educação Edvania. Constatado o empate, a assessoria jurídica da Câmara, após solicitada, ressaltou se 

tratar de situação inédita e excepcional, tendo manifestado prontamente no sentido que, devido a 

soberania do interesse público em relação ao privado/pessoal, e ainda pelo fato dos convocados serem 

remunerados por recursos públicos e consequentemente estarem sujeitos a fiscalização pela Câmara, 

restou válida e aprovada a convocação nos termos requeridos pelo vereador Beliny. Item 3º da pauta, 

convite ao Senhor Prefeito Boby Charles das Dores Leão, realizado a pedido do Vereador Giovani 

Campos, aprovado pelo plenário, assunto: prestar esclarecimentos aos vereadores em relação a assuntos 

da administração. Pelo Presidente dito foi que o chefe do Poder Executivo não compareceu e não 

justificou sua ausência. Item 4º da pauta, Requerimento datado de 28/02/23 de autoria dos Vereadores 

Giovanni Campos, Wilian Tanure, Eduardo Nunes, Elza de Souza e Neison Vanderley, solicitando ao 

Presidente da Câmara acesso a diversos documentos e informações relacionados ao Poder Legislativo. O 

Presidente Alex disse que não há necessidade em submeter o requerimento ao plenário, haja vista que 

agindo de Ofício, antes mesmo do vencimento do prazo, na primeira sessão após o protocolo do 

Requerimento, já disponibilizou desde a data de hoje a totalidade dos documentos solicitados, que irão 

ficar acessíveis aos Edis pelo tempo legal para análise. Ato contínuo foi submetido ao plenário a 

convocação do secretário de obras João Paulo, da chefe do setor de licitações Anne e da Procuradora 

Jurídica Brunna Bastos, com intuito de comparecem na próxima reunião da Casa para prestarem 

informações acerca de procedimento de adesão de ata de serviços de iluminação pública celebrado pelo 

Município de Virginópolis no ano de 2022. Consultado o plenário foram colhidos 04 (quatro) votos 

proferidos pelos Vereadores Carlos Coelho, Beliny Leão, Bianca Lisley e Alex Batista, favoráveis a 

convocação dos três servidores, 02 (dois) votos proferidos pelos Edis Giovani Campos e Wilian Tanure 

favoráveis ao envio dos documentos ao Ministério Público e 02 (dois) votos dos Vereadores Neison 

Vanderlei e Elza de Souza favoráveis a convocação apenas para participarem de reunião interna. Dessa 



forma, restou aprovada as convocações nos termos regimentais. Item 5º da pauta, Indicações. Indicação 

n. 11/2023, de autoria da Vereadora Elza de Souza Melo, requerendo do Poder Executivo a reforma do 

centro de convivência da Comunidade do Boa Vista. Submetido a votação, a Indicação foi aprovada por 

todos. Item 6º da pauta, momento livre, oportunidade em que os Edis fizeram o uso da palavra, 

devidamente registradas em mídia digital. O Presidente Alex manifestou repúdio em relação a postura de 

perseguição adotada pelo Prefeito Boby Charles em face do vice-prefeito Josué Garajau, que se nega em 

autorizar o pagamento do 1/3 de férias, direito garantido aos agentes políticos pela Lei Orgânica 

Municipal, o que levou o Sr. Josué a acionar a justiça da Comarca para fazer valer a lei. O Presidente 

Alex procedeu a discurso informando sobre a existência de diversos irregularidades nas licitações 

realizadas pela Prefeitura, ressaltando seu compromisso em exercer com dedicação e seriedade a sua 

função constitucional fiscalizadora para a qual foi eleito, zelando sempre pela correta aplicação dos 

recursos públicos. O Vereador Giovani solicitou a realização de reunião interna entre os vereadores e 

representantes da sociedade civil, dentre eles ex-prefeitos do Município visando tratar sobre o assunto da 

CNEC. A Vereadora Elza saudou a todas as mulheres pelo dia internacional, reforçando o valor e a 

importância das duas mulheres vereadoras da Câmara Municipal de Virginópolis. O Vereador Beliny 

apresentou aos colegas Edis uma petição inicial de improbidade administrativa movida pelo Ministério 

público em face da Prefeitura devido a negativa da entrega de informações requeridas. Pelo Vereador 

Wilian Tanure dito foi desde o início do mandato vem fiscalizando os empenhos, que sempre atuou 

viajando em busca de recursos para o Município, que foi favorável a CPI, que nos últimos meses tem 

visitados as obras, sendo a favor da fiscalização das mesmas. Nada mais havendo a constar, o Presidente 

declarou em nome de Deus encerrada a reunião, devendo esta ata, após lida, acaso aprovada será 

assinada, secretária ad’hoc Alessandra Perpétuo Soares Almeida.  

                                                
 

                                                      Alex Batista Coelho 

               Presidente 

 

      Carlos  Augusto Coelho Neto                                        Elza de Souza Melo Silva                

                                             

   

 

      Neison Vanderley do Carmo                                         Eduardo Nunes Gonçalves  

 

      

 

     Giovanni Campos Coelho                                               Bianca Lisley de Oliveira   

 

 

 

 Wilian Tanure Anastacio da Silva     Beliny Magalhães Leão 


